
Miskolcon egyeztetnek
a hét végén az Európa kul-
turális fõvárosa címre pá-
lyázó magyar és német
városok.

Az eseményre meghívták a
kandidáló települések képvi-
selõit, a korábbi európai nyer-
tesek delegáltjait és az elsõ

forduló zsûrijének tagjait is.
A pályázó hét magyar és két
német város közül egy-egy
nyerheti el az Európa kultu-
rális fõvárosa címet 2010-
ben.

A lillafüredi Palotaszállóban
megrendezett Európa Work-
shop elnevezésû szakmai ren-
dezvény gálavacsorával vette
kezdetét április 7-én este, ahol

Káli Sándor polgármester kö-
szöntötte a vendégeket.
Másnap délelõtt szakmai elõ-
adásokkal folytatódott a ta-
lálkozó, elõször Olaf Schwen-
cke professzor, az Európai
Kultúra Alapítvány német szer-
vezetének elnöke emlékezett
a kezdetekre. Mint mondta, 20
évvel ezelõtt Athén lett Európa
elsõ kulturális fõvárosa, s

Melina Mercury görög kul-
turális miniszter nevéhez
fûzõdik az elgondolás, hogy
ez legyen hagyományte-

remtõ, s ezáltal is kapjon
hangsúlyt a kultúra megtartó
és népeket összetartó ereje.
Mint elhangzott, azóta néha
egy, néha két európai város
kapta meg alkalmanként a
megtisztelõ címet – 2000-ben
pedig egyszerre nyolc. Dr.
Olaf Schwencke pozitív pél-
dákat sorolt fel, hogy milyen
dinamikus fejlõdésnek indul-
tak egyes települések a cím
elnyerését követõen. Ezek kö-
zött említette például az angol
Glasgow-t, amelyet „szürke
kikötõváros”-ból emelt világ-
várossá a cím elnyerését kö-
vetõ kulturális fejlõdés. Más
szempontból került viszont ki-
emelésre a holland Rotterdam,
amely lakosságának csaknem
40 százaléka „egyéb” nem-
zetiségû, s annak szolgáltatta
jó példáját, hogyan köthet
össze a kultúra különbözõ val-
lási és etnikai közösségeket.
A német kultúrpolitikus azt is
ismertette, melyek azok a
súlypontok, melyeket a „kul-
turális fõváros” projekt szak-
emberei a legújabb kritériu-
mok között megfogalmaztak.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Régóta szóbeszéd tárgya
Miskolcon a Mivíz Rt. eset-
leges privatizációja, a tár-
saság fejlesztési programját
a városi közgyûlés is tár-
gyalja, soron következõ ülé-
sén.

A MiNap Csordás Mihályt, a
városfejlesztési és üzemeltetési
bizottság elnökét kérdezte az
ügyben, aki elmondta: nincs
szó privatizációról, külsõ tõke-
bevonást szeretnének végre-
hajtani a Mivíznél, amely jelen-
tõsen javíthatja a társaság szol-
gáltatásainak – s így a lakos-
ság életének – a minõségét is.
Csordás Mihály szerint a Vízmû
Rt. infrastruktúrája köztudo-
másúlag elavult, a szükséges
fejlesztésekhez, karbantartás-
okhoz csaknem 700 millió fo-
rint hiányzik. További beruhá-
zásokat igényelnek az rt. ke-
zelésében lévõ strandok is,
amelyek állapota már közfel-
háborodás tárgya a lakosság
körében, emellett rövid idõn

belül meg kell oldani a szenny-
víziszap EU-kompatibilis keze-
lését, amely ugyancsak több
milliárdos beruházást jelent.  

Az elnök elmondta, hogy a
Mivíz gazdálkodásának, hely-
zetének teljes körû átvilágítá-
sa és a lehetséges fejlesztési
irányok alternatíváinak átte-
kintése során azt a megoldást
találták a legjobbnak, ha ket-
téválasztják a társaságot egy
üzemeltetõ kft.-re és egy va-
gyonkezelõ rt.-re. A vagyon-
elemek az rt.-nél maradná-
nak, s a tulajdonképpeni szol-
gáltatást végzõ kft.-ben vásá-

rolhatna egy tõkeerõs külsõ
befektetõ 49,9%-os kisebbsé-
gi tulajdonrészt. Csordás
Mihály kihangsúlyozta, hogy az
önkormányzat árhatósági sze-
repe ezenközben is megma-
radna – nem kell tehát attól tar-
tani, hogy a befektetõ tetszés
szerint emelné a szolgáltatási
árakat. Viszont a külsõ forrás-
ból olyan beruházások, fej-
lesztések indulhatnának meg,
amelyek hosszú távon garan-
tálhatnák a stabil gazdálkodást,
és a színvonalas, korszerû la-
kossági szolgáltatásokat.

Sz. S.
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Az adatokat elfelejtjük, a zengzetes
címeket kiselejtezi a történelem. Az
marad meg bennem errõl az em-
berrõl, amiben példát kaptam tõle,
amire késõbb is jó visszagondol-
nom. A Bibliában már ezer évekkel
ezelõtt használták a címben adott jel-
zõt, például Szent Józsefre. Ma talán
újra erre vagyunk legjobban kiéhez-
ve: lássunk végre egy olyan embert,
akiben nincs álnokság, tettetés, tör-
tetés, mások kihasználása, hanem
szeretet, megértés, türelem, hozzá-
értés. Úgy gondolom, hogy János Pál
pápa ilyen ember volt, ezt hagyta ránk

örökségül. A világ nem attól lesz szebb és jobb, ha mindent leta-
posva hajhásszuk a sikert, a profitot, a hatalmat, az önmegvalósí-
tást. Mindebbõl semmit sem viszünk magunkkal a sírba, és nem
marad utána semmi maradandó a földön. Maradandót csak a sze-
retet tud alkotni. 

Mikre fogunk emlékezni – akár évtizedek múlva is –, ha erre a
pápára gondolunk? Arra, ahogyan szerette a gyerekeket, a fiata-
lokat, az öregeket. Bár neki nem volt földi családja, de mégis csa-
ládtagja volt minden ember. Fogunk arra is emlékezni, hogy meg-
látogatta merénylõjét a börtönben, és megbocsátott neki. Közülünk
ki lenne képes erre? Fogunk emlékezni arra, hogy mennyire sze-
rette a természetet, a kirándulást. Mi inkább tönkretenni tudjuk,
nem vigyázunk rá, nem értékeljük. Fogunk emlékezni arra, hogyan
tudott szenvedni zúgolódás nélkül, szinte jó kedvvel. Mi irtózunk
a szenvedéstõl és képtelenek vagyunk „építõanyagként” felhasz-
nálni, pedig életünkben elkerülhetetlen.

Fogunk emlékezni hûségére, amellyel meglátogatta és bátorí-
totta a világ legtávolabbi pontján élõ gyermekeit is, nem restellve
pár szót mondani az õ nyelvükön. Nem feledhetjük bátorságát,
amellyel kiállt az igazság mellett, bárki ellenében kellett is azt kép-
viselnie. Csodálhatjuk munkabírását, hiszen rengeteg enciklikát,
levelet írt, sok dolgot megreformált, sok példaképet állított elénk.
Mi magyarok különösen hálásak lehetünk neki az új magyar szen-
tekért és boldogokért.

Üresebb lett volna a világ, ha Õ nem lett volna! A hívõ ember
bizton reméli, hogy János Pál elnyeri jutalmát minden jótettéért,
és ezután sem fordít hátat nekünk, hanem teszi, amit új hazájá-
ban tehet értünk. A zarándokok hatalmas száma is mutatja, hogy
mégis szerette és értékelte Õt a mai világ, nem élt hiába.

Mustos Péter, Mindszenti Plébánia 

KÜLSÕ TÕKEBEVONÁS A MIVÍZ-NÉL?

Miskolc legismertebb
idegenforgalmi vonzere-
je a tapolcai barlangfür-
dõ. Õsztõl újabb, látvá-
nyos fejlesztési munkála-
tokon dolgoznak a kivite-
lezõk.

A 861 millió forintos prog-
ram keretében bõvítik a
gyógyászati szárnyat, vala-
mint az élményfürdõt. A régi
tavi fürdõt is felépítik újra, s
régi igénynek megfelelve
úszó- és gyermekmeden-
cét is építenek.

A gyógyászati szárny bõví-
tésével háromszintes terápia-
épület áll majd rendelkezésre,
ami új szolgáltatások (súlyfür-
dõ, gerinctorna, száraz gyógy-
torna) bevezetését teszi lehe-
tõvé a vendégek számára. Kis
késéssel indult a fürdõ külsõ
területének a fejlesztése. Ennek
keretében átépítik, kibõvítik a
kagylót – ahol 1,4 méteres víz-
mélységû, úszásra alkalmas
medence készül, amelyet víz-

forgató berendezéssel is ellát-
nak. Az erdõ felé esõ oldalon
elkészül a már régóta ígért sza-
unapark, melynek szolgáltatá-
saira eddig is nagy igény volt
a közönség részérõl. A nyári
igények kiszolgálása érdeké-
ben támfalba épített öltözõka-
binokat alakítanak ki. A régi ta-
vifürdõ épületét visszaépítik,
alatta pedig 35 fokos jacuzzi-
medencét alakítanak ki. A fürdõ
új kerítést is kap kõlábazatos,
díszkovácsolt vasból, tehát a ré-

givel ellentétben átlátható lesz.
Két új, kis gyermekmedence is
készül. Az egykoron leégett
Anna vendéglõ helyén pedig
napozót alakítanak ki. Ezen
utóbbi területen találták meg az
õsz végén a Miskóc nemzet-
ség által alapított bencés apát-
ság romjait. Ezért most csak
ideiglenes megoldásként jöhet
szóba a lefedés. Bodonyi
Csaba építész szerint akár a
tavon felállítandó pontonokon
is alakíthatnának ki napozókat.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata programsorozatot hirdetett
József Attila születésének századik év-
fordulójára, emlékezve a költészet napja
alkalmából. 

Április 10-én a költészet napja alkalmából fel-
avatják a József Attila-emlékmûvet, melyet Varga
Éva Munkácsy-díjas szobrászmûvész készített.
József Attila Óda címû versét elmondja Kulcsár
Imre, a Miskolci Nemzeti Színház mûvésze.
Köszöntõt mond: Káli Sándor polgármester. Az
emlékmûvet felavatja: Vass Lajos, a Nemzeti

Kulturális Örökség Minisztériumának államtitkára,
József Attila megzenésített verseit elõadja
Csetneki József mûvésztanár a Hotel Palota mel-
letti függõkertben. Az emlékmû avatása után kö-
vetkezik Cs. Varga István irodalomtörténész elõ-
adása József Attiláról. Közremûködnek: Fandl
Ferenc, Lukács Gábor és Kriston Szabolcs, a
Miskolci Nemzeti Színház mûvészei. Április 10-
én, 14 órától; április 11-én, 10 órától versbuszt in-
dítanak a Városház téri parkolóból Lillafüredre,
a József Attila-emlékmûhöz (több alkalommal).
De folytatódnak a programok hétfõn is a város
több pontján, így a színházban is. Lapunk ne-
gyedik oldalán József Attilára emlékezünk.

MEGÚJUL A BARLANGFÜRDÕ

JÓZSEF ATTILÁRA
EMLÉKEZIK MISKOLC

LEGYEN MISKOLC EURÓPA KULTURÁLIS FÔVÁROSA!

EURÓPAEURÓPA

MISKOLCRA LÁTOGATOTT
Az elmúlt napokban a hozzáértõ elemzõk,

szakemberek, közelállók sok jó meglátást mond-
tak el II. János Pál pápáról, lehet-e még újat mon-
dani temetése napján?!

EGY IGAZ EMBER
EMLÉKÉRE

MISKOLCRA LÁTOGATOTT



Egyhetes szeminárium
kezdõdött hétfõn a Városi
Pedagógiai Intézetben,
melynek során az EU-ból
érkezett oktatási szakér-
tõk Miskolc gyermek- és
ifjúságvédelmi munká-
jával ismerkedtek meg. 

A kurzus címe: Iskolán
belüli erõszak elleni harc és
gyermekvédelem, amely
jelzi, hogy az EU-ban is ki-
emelt fontossággal kezelik
ezt a területet. A rendez-
vény csoportépítõ tréning-
gel kezdõdött, majd a lá-
togatók tájékoztatást kap-
tak a Miskolcon folyó gyer-
mek- és ifjúságvédelmi tevé-
kenységrõl. Emellett megis-
merkedtek a belváros neve-
zetességeivel is, majd a helyi
diákok zenés-táncos kultu-
rális bemutatkozását tekin-
tették meg. A programok kö-
zött a Barlangfürdõ bemuta-
tása, ifjúságvédelmi fórum,
valamint intézménylátogatás
is szerepelt. Ennek keretében
egyebek mellett a svéd, nor-
vég, angol és finn oktatási
szakemberek április 7-én fel-
keresték az Iránytû Avasi
Szociális Szolgálatot is, amely
a város egyik legveszélyez-
tetettebb területén végez gyer-
mek- és ifjúságvédelmi szol-
gálatot. A vendégeket Réz-
mûves Gabriella igazgató fo-

gadta, aki tájékoztatójában el-
mondta: intézményük keretei
között gyermekjóléti munka-
csoport, családsegítõ munka-
csoport, adósságkezelõi ta-
nácsadás, valamint idõs-
ellátás, gondozási központ

mûködik. A gyermekjóléti
szolgálatnál nagy hangsúlyt
helyeznek a megelõzésre,
ennek érdekében rendszeres
kapcsolatot tartanak fenn az
iskolákkal, óvodákkal, böl-
csõdékkel és a szülõkkel.

Prevenciós céllal klubtevé-
kenységet is folytatnak, ez
az úgynevezett Tarka-barka
klub. A családsegítés ke-
retében a szociális problé-
mák miatt veszélyeztetett,
illetve krízishelyzetben lévõ
személyeknek és csalá-
doknak próbálnak segít-
séget nyújtani, ezt a célt
szolgálja adósságkezelési
szolgáltatásuk is. Felada-
taik között szerepel még a
házi segítségnyújtás, önál-
ló életvitelre alkalmas idõ-
sek mentális és szociális
gondozása, környezetének
rendben tartása, szociális
étkeztetés, valamint klubélet

és szabadidõs programok
szervezése nyugdíjasok szá-
mára. A találkozó ezt köve-
tõen a vendégek kérdéseivel
és szakmai konzultációval
folytatódott.

Sz. S. 

Miskolc köztisztasági hely-
zetét és a hulladékkom-
mandó eddigi akcióit érté-
kelték április 5-én a városi
polgármesteri hivatalban. 

A Zöld Akció Egyesület által
szervezett megbeszélésen
részt vettek a közterület-fel-
ügyelet, a polgár-
õrség, a rendõrség
és a Városgazda
Kht. munkatársai is.
Lenkey Péter prog-
ramvezetõ tájékoz-
tatójában utalt a mis-
kolci Környezet-,
Természet- és Állat-
védõ Civil Mûhely
javaslatára köztéri
hulladékgyûjtõ kon-
ténerek kihelyezé-
sérõl, szólt a hulla-
dékkommandó ed-
digi akcióiról és a
tervekrõl is. Mint
mondta, általános
tapasztalat, hogy
pusztán szankciók-
kal és büntetések-
kel nem lehet ko-
moly eredményeket
elérni: a lakossági szemlélet
megváltoztatására van szük-
ség figyelemfelkeltõ akciók-
kal, programokkal, hatékony
kommunikációval

Egy korábbi felmérés alap-
ján az illegális szeméttelepek
száma a megyében megha-
ladja a kétezret, Miskolcon
pedig csaknem kétszáz ilyen
lerakót tártak fel. Az elmúlt év
végén a város mintegy 30 mil-
lió forintot költött ezek felszá-
molására, egy részük azonban
állandóan újratermelõdik.

Lenkey Péter kérdésünkre
válaszolva elmondta még,
hogy a hulladékkommandó-
nak van egy szélesebb támo-
gatói köre is, amelynek tagjai
szándéknyilatkozattal is meg-
erõsítették, hogy segíteni sze-
retnék a munkájukat. Ide tar-

tozik egyebek mellett köz-
szolgáltatóként az RWE
Umwelt Miskolc Kft., de segít-
séget nyújt a Bükki Nemzeti
Park, az Északerdõ Rt., a
Városgazda Kht. és a polgár-
mesteri hivatal is.

– Tervezünk olyan bejárá-
sokat, ahol ellenõrizhetjük a ko-
rábban felszámolt hulladékte-

lepeket, ugyanakkor figyelünk
arra is, hogy ne keletkezzenek
további illegális lerakók. Úgy
érzem, ezzel a lakosság szem-
léletét is formáljuk, hiszen a
többség szeret olyan környe-
zetben élni és lakni, amelyet
nem borít el a szemét. A hul-
ladékkommandó tevékenysé-
gének van egy szervezett for-

mája, amikor elõre megbe-
széljük a programot, de van
spontán tevékenység is, ami-
kor „lecsapunk” egy-egy ille-
gális szemétlerakásra. Igyek-
szünk megvalósítani a figye-
lõszolgálatot is, amiben sokat
segít a közterület-felügyelet –
hangoztatta a Zöld Akció prog-
ramvezetõje.

Aki illegális szemétlerakóra
bukkan, több hivatalban is be-
jelentheti: a városháza építési
és környezetvédelmi osztá-
lyán az 512-763, vagy 512-773
számon, a közterület-felügye-
letnél az 502-579, valamint az
ökológiai intézetnél a 382-095-
ös telefonszámon.

Sz. S.

Tavaszi nagytakarítást
szervez ma a Bükkben a
B.-A.-Z. Megyei Természet-
járó Szövetség és a Polgári
Természetõr Szolgálat. A
szervezõk a Szinva- és
Garadna-patakok medré-
nek, partközeli részeinek,
valamint a patak és a közút
közötti területsávnak a
megtisztítását tûzték ki
célul. 

Kovács Lajos, a megyei ter-
mészetjáró szövetség elnök-
ségi tagja a MiNap kérdésére
elmondta: szervezetük 112
éves múltra visszatekintõ köz-
hasznú civil szervezet, alap-
szabály szerinti kiemelt tevé-
kenységük a természet vé-
delme is. Több mint 100 túra-

vezetõjük és 40 polgári ter-
mészetõrük minden, általuk
vezetett túra alkalmával egyút-
tal természetvédelmi szolgá-
latot is ellát. A komolyabb
mértékû szennyezést, rongá-
lást, természetkárosítást írás-
ban jelzik az erdészet és a
Bükki Nemzeti Park illetékes
szervezetei felé. 

– Ezeken túlmenõen azon-
ban aktív kezdeményezések-
kel és tényleges, közvetlen
cselekvéssel is szeretnénk
közremûködni a Bükk-hegy-
ség védett területei termé-
szetközeli állapotának meg-
õrzésében. Ezt szolgálja jelen
akciónk is, amikor kb. 100 fõ
igazolt természetjáró tagtár-
sunk, a felhívásunkhoz csat-
lakozó jó szándékú, a termé-
szetért tenni kész emberekkel

közösen, a Bükk két fontos
vízfolyását, valamint és azok
környékét próbálja megtisztí-
tani. Várunk minden felnõttet,
aki fontosnak tartja, hogy
munkájával segítsen a tiszta,
egészséges, élhetõ termé-
szeti környezet megõrzésé-
ben. Még inkább várjuk azon-
ban a fiatalokat, hogy sze-
mélyesen bizonyosodjanak
meg róla: mindnyájunk élõ-
helye a természet – éppen az
emberi felelõtlenség miatt –
sajnos ma már állandó és fo-
lyamatos gondoskodásra, tö-
rõdésre szorul. Hogy lássák a
sok természetkárosodást, a
rengeteg eldobált szemetet és
érezzenek rá arra, hogy ez így
tovább nem mehet! Tu-
datosodjon bennük, hogy
nekik is mint a jövõ letéte-
ményeseinek aktívan tenni
kell a természet megvédésé-
ért, még meglévõ értékeinek
megõrzéséért. Ezeket a célo-
kat szolgálja nagytakarítási
akciónk – hangoztatta Kovács
Lajos. A szervezõk hívnak és
várnak minden civil szerve-
zetet, iskolát, családot, segí-
tõkész személyt, akik tenni kí-
vánnak a természetért, a tisz-
tább környezetért. Találkozás
délelõtt 8 órakor az 1-es busz
majálisparki végállomásánál,
valamint a kisvasút garadnai
végállomásánál, a szemét-
gyûjtéshez a szervezõk zsá-
kot biztosítanak. 

Sz. S. 
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DR. VARGA ZOLTÁN, a 8. sz. választókerület szo-
cialista önkormányzati képviselõje 2005. április 12-én
(kedden) 17 órától lakossági fogadóórát tart az Avasi
Gimnáziumban (Miskolc, Klapka György u. 2.).

KÉRDEZZEN AZ OLVASÓ!
Sorozatunkban a városi önkor-

mányzati képviselõknek tehetnek
fel kérdéseket az olvasók. A miskol-
ciaknak nincs más dolguk, mint kér-
déseiket levélben vagy e-mailben la-
punkhoz eljuttatni, melyet a MiNap
szerkesztõsége továbbít a képvise-
lõnek. Április 17-ig Borkúti László, az 5. számú önkor-
mányzati választókerület képviselõje (képünkön) várja
a város lakóinak jelentkezését. A válaszokat az ápri-
lis 16-án és 23-án megjelenõ lapszámunkban olvas-
hatják. Címeink: Miskolci Kommunikációs Kht., MiNap
szerkesztõsége, 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30., il-
letve minap@mikom.hu.

KÉPVISELÔI FOGADÓÓRA

DR. MIHALECZ PÉTER, Miskolc Megyei Jogú
Város aljegyzõje 2005. április 13-án (szerdán) 14 órá-
tól 17 óráig fogadóórát tart a Városházán (Miskolc,
Városház tér 8.). Sorszámosztás – 15 fõ részére –

április 11-én (hétfõn) délután 13 órától az aljegyzõi titkársá-
gon.

ALJEGYZÔI FOGADÓÓRA

A vendégek betekintést nyerhettek az Iránytû munkájába.

Központban a gyermek- és ifjúságvédelem

UNIÓS OKTATÁSI SZAKÉRTÕK MISKOLCON 

Április elsõ vasárnapja a
roma kultúra napja. A Kalyi
Jag miskolci RomaPont Kö-
zösségi Ház ebbõl az alka-
lomból szervezett találkozót
romáknak és nem romák-
nak, ahol a hagyományos
zenén és táncon túl a roma
gasztronómiával is megis-
merkedhettek a látogatók.

A megemlékezést elsõ al-
kalommal 1993 áprilisában
tartották neves cigány mûvé-
szek Budapesten. Az elmúlt 12
évben egyre több településen
emlékeznek meg a roma kul-
túráról. Miskolcon idén elõször
tartanak roma világnapot. Bár
az ünnep ebben az évben áp-
rilis 9-ére esik, a Kalyi Jag mis-
kolci RomaPont már kedd dél-

után is roma napra invitálta az
érdeklõdõket a mûvelõdési
házba. 

A RomaPont Közösségi Ház
kommunikációs vezetõjének
örömére a roma napon nem-
csak romák ünnepeltek. A
többórás programban elsõ-
ként a Kalyi Jag RomaPont
Közösségi Ház drámacso-
portjának elõadását láthatta a
több száz részvevõ, majd ko-
moly- és könnyûzenei elõ-
adómûvészek szórakoztatták
a közönséget. A látogatókat
gasztronómiai bemutató is
várta, hagyományos roma éte-
leket, többek között vakarót,
krumplis hurkát és roma fû-
szerezéssel készült tájételeket
kóstolhattak az érdeklõdõk.
Az est sztárvendége a Fekete
Vonat nevû zenekar volt.

A ROMA KULTÚRA
NAPJA

Mindenki segítségére számítanak

TAVASZI NAGYTAKARÍTÁS
A BÜKKI ERDÔBEN 

Elsõsorban a külterületek szennyezettek

AKCIÓBAN
A HULLADÉKKOMMANDÓ

A megbeszélés résztvevôit Lenkey Péter (képünk bal szélén) tájé-
koztatta.
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Ezt követõen dr. Pankucsi

Márta szociológus, tanszékve-
zetõ egyetemi tanár beszélt a
kultúra fogalmáról. Mint mond-
ta, ez Magyarországon igen
„beszûkült”, s az emberek haj-
lamosak alatta csupán a magas
szintû mûvészeteket, esetleg a
tudományt, oktatást érteni – ho-
lott Európában már régóta egé-
szen más értelmezést nyert. Ott
már beletartozik ebbe az em-
berek közötti érintkezés, ma-
gatartás, a lakáskultúra… s
még sok egyéb olyan dolog,
amely meghatározó hatással
van az élet minõségére. – Ha
rögzítjük, leltárba vesszük, és
ki tudjuk aknázni kulturális tõ-
kénket, az esélyt ad, emellett bi-
zalmat, önbizalmat, s talán a
legjobb megoldást kínálja a
fennálló társadalmi problémák
megoldására – hangoztatta dr.
Pankucsi Márta. 

Edda Rydzy, a magyar–né-
met kulturális fõváros projekt-
gazdája arról beszélt, hogy a
kezdeményezéssel kapcsolat-
ban korábban negatív véle-
mények is felmerültek – például
hogy az egész csak egy ürügy
az európai segélyek „behab-
zsolására” – a szakértõk azon-
ban 1999-ben, a cím meg-
szüntetése helyett úgy dön-
töttek, hogy inkább új tarta-
lommal, új követelményekkel
töltik meg azt. Nagyon sok a
törésvonal az unión belül is –
elég, ha a tíz újonnan csatla-
kozott országra gondolunk,
amelyek nyilvánvalóan más-
képp látják a világot, más ta-
pasztalatokat szereztek, mint
nyugati társaik. De egy-egy
helyi társadalom is nagyon
sok kis „rész-társadalomra”
oszlik – vagyoni, vallási, etnikai,
stb. szempontok szerint – s itt
is meghatározó szerepe kell
hogy legyen a kultúrának: hogy
közelítse, elõsegítse ezek har-
monikus együtt-élését, szoros
együttmûködését.

Fedor Vilmos alpolgármester
Miskolc történelmét idézte –
mint mondta, a város területe
mindig európai ember által la-
kott és kedvelt hely volt, 70 ezer
éves kultúra nyomaira is buk-
kantak már itt. Az alpolgár-
mester szólt a település XIX.
század végi virágzásáról, majd
az ’50-es évek erõltetett iparo-

sításáról is, melynek következ-
tében a helyi lakosság 50-rõl
180 ezer fõre duzzadt. A bete-
lepülõknek azonban nem volt
igazi helyismeretük, nem kö-
tõdtek ide, s így durván sérült
az általános identitás. Ehhez jött
még a rendszerváltozás, a le-
épülõ ipar, a kilátástalanság,
amely pusztuló városképet
eredményezett, valamint azt,
hogy Miskolcról kialakult egy in-
dokolatlanul kedvezõtlen vá-
roskép, amelyen mindenkép-
pen javítani kell. – Nagyon jó
érzés elmondani, hogy a helyi
politikai erõk pártállásra való te-
kintet nélkül egyetértenek
abban: a városépítésben a kul-
túrát kell fõ helyen kezelni. Ez
is bizonyítja, hogy a kulturális

diplomácia politikától függetle-
nül is összehozza az embere-
ket! Fel kell kutatni, és fel kell
újítani elfeledett, esetleg rom-
lásnak indult értékeinket, fel kell
építenünk a magunk kultúrvá-
rosát, hiszen minden adottsá-
gunk megvan hozzá! – mond-
ta Fedor Vilmos, kiemelve ezzel
kapcsolatban egyebek mellett
azt is, hogy Miskolcon 11 ki-
sebbségnek mûködik önkor-
mányzata, s ezek a régóta itt
élõ közösségek gyönyörû épí-
tett örökséggel rendelkeznek.
Elõadásának végén az alpol-
gármester makettekkel illuszt-
rálta a közösségépítés, a tár-
sadalmi kommunikáció és az
ehhez kapcsolódó kultúra
szimbolikus fontosságát. 

A nap programjai közé tar-
tozott még a konzultáció az
elsõ forduló zsûrijének a tag-
jaival, – melyhez Mesterházy
Balázs miniszteri biztos mon-
dott bevezetõt, értékelve a pá-
lyázó városok felkészültségét,
elkötelezettségét – valamint
egy építészeti fórum is, Jan
Duursma rotterdami szakértõ
vezetésével. 

A vendégek késõ délután
látogatást tettek a Miskolci
Egyetemre, majd egy vacsorá-
val egybekötött fogadás zárta
a nap eseményeit a Barlangfür-
dõben. 

Az április 8-i programokról
lapzártánk miatt következõ szá-
munkban adunk tájékoztatást. 

Sz. S.  

A rockkultúra múltjának, je-
lenének, jelentõs személyisé-
geinek a bemutatására Rock-
múzeumot álmodtak Lillafü-
redre, ami egyik alappillére a

város európai kulturális fõvá-
rosi pályázatának. A kezde-
ményezés támogatására olyan
nagyságokat sikerült meg-
nyerni, mint Bródy János,
Benkõ László vagy Zorán. A
múzeumot Lillafüreden, a Pa-
lotaszálló szomszédságában,

a Hámori-tó partján, a Sziklába
vésett, szigorúan titkos légvé-
delmi irányító központ helyén
alakítanák ki. A katonaság ki-
vonulását követõen már pró-
bálkoztak itt a zene kedvelõi,
a ‘90-es években diszkót mû-
ködtettek a Sziklában. A ter-
veket Puskás Péter, miskolci
építész jegyzi. Nemzetközi szin-
ten is érdekes, nagy érdeklõ-
désre számot tartó múzeum
jöhet létre a város szomszéd-
ságában.

A történelmi belváros meg-
újítása, lakhatóvá tétele már
jó pár éve szerepel Miskolc
vezetésének tervei között.
Az elmúlt években azonban
nem csak tervek születtek,
hanem már eredményekrõl
is be lehet számolni. 

A belváros kulcsa a fõutca,
amely épületeinek állaga az el-
múlt évtizedekben eléggé le-
romlott. Az egykor patinás ét-
termek, szállodák, üzletek helyét
általában „százforintos” boltok
vették át. A belvárosi tömbre-
habilitáció keretében a város in-
gatlangazdálkodását végzõ MIK
Rt. bonyolításában több épület
is visszanyerte eredeti szépsé-
gét. A bérlõket is arra ösztön-
zik, hogy költsenek az általuk
használt ingatlanok megszépí-
tésére. A felújításokkal párhu-
zamosan a bérleti rendszer vál-
toztatásával szeretnének a fõ-
utca hangulatához illõ, minõségi
szolgáltatást nyújtó kereske-
delmi egységek megjelenését
elérni. 

A régészeti feltárás után
megkezdõdik a Béke mozi át-
építése, ahol multifunkcionális
„antipláza” kulturális központot
alakítanak ki. A városmagot
határoló Szinva-patak partján
sétányt alakítanak ki, amibõl a
Villanyrendõrnél lévõ új busz-
megálló mögötti rövid szaka-
szon ízelítõt kaphatunk. A ter-
vek között szerepel a patak duz-
zasztása és látványelemek ki-
alakítása is. A térprogram ke-
retében a színháztömb mö-
götti térhez hasonlóan, han-
gulatossá szeretnék tenni a

belváros sokszor sivár közte-
reit. A díszburkolat építését is
folytatni kívánják. A belváros
megújítása jól illeszkedik a
Miskolc Európa kulturális fõvá-
rosa pályázatban, de ettõl füg-
getlenül jól szolgálja az itt élõk
érdekeit, hiszen elsõsorban a
miskolciak lesznek a nyertesei,
ha megújul, élettel telik meg a
negyed újra, ahol lehet korzózni
a napsütésben, kiülni a te-
raszra sörözni, fagyizni, este
moziba, kiállításra, koncertre
menni...

Háromnapos kulturális workshop

A workshopon a miskolciak is felszólal-
tak: képünkön dr. Besenyei Lajos rektor.

EURÓPA MISKOLCRA LÁTOGATOTT

A Miskolci Egyetem az el-
múlt másfél évtizedben lát-
ványos fejlõdést követõen
az ország egyik legna-
gyobb felsõoktatási intéz-
ményévé nõtte ki magát. 

Ugyan csak a második vi-
lágháborút követõen költö-
zött akkor még a város és
Tapolca közötti üres részre, az
úgynevezett Egyetemvárosba
az intézmény, azonban sop-
roni intermezzóval Európa leg-
régebbi mûszaki felsõoktatá-
si intézményének, a selmec-
bányai királyi bányászati aka-
démiának a jogutódja. Erre
alapozva Miskolc Európa kul-
turális fõvárosi pályázatának
egyik sarokpontjaként Scien-
ce (Tudomány) Múzeumot

hoznak létre az egyetemen. A
város a mûszaki-tudományos
eredményeknek, korszakok-
nak és a jövõkutatásnak kíván
látványos kiállító és bemuta-
tó intézményt létesíteni, ahol
nem tilos a kiállított tárgyakhoz
nyúlni, sõt akár be is indíthat-
ják majd a látogatók a bemu-
tatott gépeket. Szeretnék érint-
hetõ közelségbe hozni a tu-
domány világát az emberek-
hez, amire tõlünk nyugatabb-
ra már számos példa létezik.
A múzeum keretében bemu-
tathatnák a selmeci eredetû ér-
tékes könyvtár muzeális érté-
kû darabjait, a magyar tudó-
sok korszakalkotó találmá-
nyait, amelynek köszönhe-
tõen az elmúlt évszázadban
rangot vívtak ki maguknak a
nagyvilágban.

Régóta ismert, hogy az õs-
ember követ termelt az Avas
oldalában. Az elmúlt évben,
a hegy rehabilitációjával
kapcsolatos útépítést meg-
elõzõ régészeti feltárás ke-
retében újabb, szenzációs
leletek kerültek felszínre,
amelyek tanúsága szerint
már 70 ezer évvel ezelõtt te-
vékenykedtek õseink az
Avas oldalában. 

Miskolc a magyar õskorkuta-
tás bölcsõje, s most nemzetközi
rangú leletekkel rukkoltak elõ a
kutatók, amit beillesztettek a
Miskolc Európa kulturális fõvá-
rosa pályázatba is. Az elképze-
lések szerint a kutatások befe-
jezését követõen régészeti be-
mutatóhelyet alakítanak ki az
Avason.

Ringer Árpád régész érdek-
lõdésünkre megerõsítette, sze-

retnék idén nyáron folytatni az
Avason az ásatást. Elképzelései
szerint már most, április köze-
pén kezdtek volna, de tekintet-
tel arra, hogy a kutatás olyan,
mint a sokismeretlenes egyen-
let, ezért csak késõbb tudják, vár-

hatóan május közepén meg-
kezdeni az újabb feltárást. Ezzel
összefüggésben szeretnének
egy nemzetközi, szakmai ta-
nácskozást is összehozni a vá-
rosban, amely elõkészítés alatt
áll, idõpontja még nincs kitûzve.

A történelmi forrásokból
tudni lehetett, hogy Tapolca-
fürdõn a városnak névadó
Miskóc nemzetség bencés
apátságot emelt az Árpád-
korban, amely a török idõk-
ben elpusztult, s nyomtalanul
eltûnt. 

A Barlangfürdõ fejlesztésével
kapcsolatos ásatás során talál-
ta meg õsszel a sok évszáza-
dos romokat Pusztai Tamás ré-
gész. Ez a lelet másfélszáz évvel
visszaviszi a történelemben a
város születését, s ezért fontos
elem az Európa kulturális fõvá-
rosa pályázatban is.

A felszínhez közel, jó álla-
potban találták meg az egyko-
ri apátság alapzatát, faltöredé-
keit. A középkori hagyomá-

nyok szerint a szentély burko-
lata alá temették el az alapító
család tagjait. Pusztai Tamás
szerint minden remény meg-
van arra, hogy ennek az ana-
lógiának megfelelõen megta-
lálják a városnak nevet adó
Miskóc nemzetség tagjainak
maradványait. A téli fagykáro-
kat megelõzendõ a leleteket
gondosan visszatemették, a
régész azonban szeretné foly-
tatni a feltárást. Mint mondja,
a történelem szempontjából
olyan jelentõsek a tapolcai le-
letek, mintha a diósgyõri várat
találták volna meg... Ennek
megfelelõen szeretné, ha a fel-
tárás után nem temetnék visz-
sza a romokat, hanem bemu-
tatnák a nagyközönség szá-
mára – ami ugyancsak komoly
kihívás az építészek számára.

A TUDOMÁNY MÚZEUMA

ÉLHETÕ BELVÁROST

A MISKÓCOK APÁTSÁGA

A feltárt bencés apátság.

Meglepô felfedezés a mozi padlója alatt.

AZ ÕSEMBER NYOMÁBAN

A magyar rockzene egyik bölcsõje s fellegvára Miskolc,
ahonnan olyan népszerû banda indult útjára, mint az Edda,
vagy tízezreket mozgatott meg a '70-es, '80-as években az
itt megrendezett rockfesztivál. 

ROCKMÚZEUM A SZIKLÁBAN
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Megszületett a szobor,
Varga Éva alkotása, amely
a költõ születésének cente-
náriumára készült, bronzba
öntve. Az emberalak lehunyt
szemmel, nekitámaszkodik
háttal egy kõpárkánynak.
Befele néz, belsõ csöndet su-
gároz. S miközben „elfut a
Szinva patak”, halljuk az
Óda gyönyörû sorait… 

Az alkotás folyamatáról, meg-
születésének történetérõl be-
szélgettünk Varga Évával – aki
közben persze géppel és kéz-
zel csiszolgatta, finomította a
költõ fejét, ugyanis mindjárt itt
van április 9-e, amikor is a
szobrot a talapzatára állítják
Lillafüreden, a Palotaszálló alat-
ti függõkertben. 

– Meglehetõsen prózai kö-
rülmények között készül ez
a lírai szobor…

– Hát bizony ez iparos-
munka, itt reszelni, köszö-
rülni, fúrni, vágni kell rende-
sen. De én ezt szeretem csi-
nálni. Ez gyakorlatias munka,
ugyanakkor szellemi is. A
megvalósítása negyven-
ötven százalékban manuá-
lis, értelemszerûen

– Az elsõ, életnagyságú
változatáról már láthattunk
fényképet, azon ön József
Attilával szemben áll. Hol van
az a szobor?

– Otthon, a miskolci mû-
termemben, agyagból. De
hát az nem szállítható, mert
akkor szétesne. Nagyon
nehéz, 2,5 mázsa, mozdítha-
tatlan. Ide, az öntödébe csak a
róla vett gipsznegatívokat hoz-
tuk el. Természetesen elõször
kicsiben mintáztam meg…

– Kezdjük az elején. Hogyan
született ez a József Attila-szo-
bor?

– Fedor Vilmos alpolgár-
mester évekkel ezelõtt meg-
kérdezte tõlem – mert épp
arról beszélgettünk, milyen
méltatlan körülmények között
is van a Palotaszálló alatti
József Attila-emléktábla –, hogy
szeretem-e József Attilát?
Természetesen szeretem,
mondtam. Jó, akkor gondol-
kozzam már el azon, hogy oda
milyen szobrot lehetne állítani.
A konkrét megbízás közel egy
évvel ezelõtt érkezett tõle, hogy
csináljak terveket, ugyanis kö-
zeleg a költõ születésének szá-
zadik évfordulója. Amíg idáig
eljutottam, rengeteget olvas-
tam tõle és róla. Elõször per-
sze azt gondoltam, hogy is-
merem a szerzõt. Elkezdtem
kutatni a szakirodalmat, meg-
fordultam múzeumban, levél-
tárban, antikváriumban, min-
denfelé, hogy a lehetõ legjob-
ban értsem, megértsem õt,
hogy megérintsem az embert,
a költõt, a férfit. Amikor az
agyaghoz nyúltam, akkor már
tudtam, mit akarok csinálni.

– És olyan lett?
– Úgy érzem, igen.
– Említette, hogy sokat olva-

sott, mielõtt az elsõ agyagszo-
bor elkészült. Mi volt az a mo-
mentum, ami segítette a szobor
megszületését?

– Hát ez érdekes. Több is volt.
Például a Petõfi Irodalmi

Múzeumból kijövet bemen-
tem a mellette lévõ antikvá-
riumba. A Szép szó 1938. jú-
niusi számát nagyon keres-
tem, hiszen abban vannak a
kortársak „lelkiismeret-fur-
dalásos” emlékezései. Azt
mondták a boltban, hogy ott
van egy papírdoboz, ott néz-
zem meg. Hát képzelje el,
minden benne volt, amit ke-
restem. Még a 17 évesen írt
elsõ verse is, és az összes
cikk, ami akkor megjelent
róla, mind-mind a dobozban
volt. Mintha engem várt volna
az összes anyag. És van egy
másik benyomás is. A gyere-
keim a Trafóba hívtak Frenák
Pali koncertjére. Bár ismertem
a környéket, mégse a szoká-
sos útvonalon mentem, hanem
a kocsival „bevágtam” a rövi-
debb úton. És mit látok? Gát

utca. Nem tudtam, hogy ott van.
Kiszálltam az autóból és be-
mentem az udvarra. Ajtó nél-
küli, kopott vakolat, lepukkant
lépcsõház. A Gát utca ugyan-
olyan, mint volt. Szinte semmit
se változott. Döbbenet. Szinte
magam elõtt láttam azt a fi-
úcskát rohanni… Ha most élne,
szerintem ugyanúgy menne

szenet lopni. És minden bi-
zonnyal ugyanúgy megírná
ezeket a verseket. Tehát érez-
tem, hogy lassan minden ösz-
szeállt bennem. Ez egy lükte-
tõ folyamat.

– És most, amikor már szin-
te készen van az ön József
Attilája, ha beleképzeli a hús-
vér embert, mit érez?

– Ha szemben áll velem, úgy
megrázom, hogy kiesik a ka-
bátjából. Megértem a tévely-
géseit, a kiszolgáltatottságát,
de minden együttérzésem el-
lenére odakiáltanék neki, hogy
„de állj már a lábadra, az
anyád istenit!” Amikor elol-
vastam, kontrolláltam a verseit,
néha azt éreztem, hogy min-

dent értek. És akkor a követ-
kezõ két sorával pofon sújtott
a pasas, mert olyan óriási.
Teljes kontraszt ez az ember.
És ellenállhatatlan. S most,
hogy elkészült õ, az én szü-
löttem, mellette a kicsinysé-
gemet érzem. Annak ellené-
re, hogy ez az én mûvem.
Félelmetes. Már csak azért is,
mert nagyobb, mint én. Termé-
szetesen fizikálisan is. A sza-
bad tér felszívja a méreteket.
A szabadtéri portré is ezért
5/4-es, hogy valóságosnak
érezzük. Ez már szakmai
dolog.

– Miért ezt a pózt választot-
ta, hogy nekitámaszkodik a kõ-
párkánynak?

– Mert így éreztem a leg-
jobbnak, és mert az emberek
nem nézhetnek lefelé rá.

– Mely lelkiállapotát próbál-
ta visszaadni?

– Az Óda költõjét próbáltam
megfogni.

– Ha ismerte volna az életben,
nõként hogyan viszonyult volna
hozzá?

– Feltehetõen távol tartom
magam tõle, de biztosan von-
zott volna. Szegény fiú rend-
szerint lerohanta a nõket, ami-
tõl õk megriadtak. Taszítás és
vonzás. Ezt érzem most is.
Gondolom, akik majd megáll-
nak a szobrom elõtt, azok is
megéreznek valamit ezekbõl…

Parázs István

SZÁZÉVES LENNE
JÓZSEF ATTILA

Ki lehet az a titokzatos nõ,
aki József Attilát az Óda
megírására ihlette? Az iro-
dalomtudomány csak nem
régóta tudja, hogy Marton
Márta.

Porkoláb Tibor irodalomtör-
ténész a borsodi irodalmi em-
lékhelyeket felsoroló munkájá-
ban már érzékletes képet fes-
tett az Óda költõjérõl, aki az IGE
(Írók Gazdasági Egyesülete) lil-
lafüredi tanácskozására érkezett
olyan alkotók társaságában,
mint Móricz, Kosztolányi,
Kassák vagy Kodolányi.
Azt tudjuk, 1933 júniusá-
nak közepén vagy 200 írót
vártak ide, kultúrvonatot is
indítottak Budapestrõl Mis-
kolcra, de csak a fele jött
el a meghívottaknak.
Ráadásul az IGE tanács-
kozása félbe szakadt,
mert Pakocs József, aki
visszautazik Budapestre,
meghal, s Kodolányi
nyomban berekeszti a ta-
nácskozást. József Attila
és még néhányan Lilla-
füreden maradnak, s fel-
tehetõen ekkor írja meg a
verset. Sokáig nem tudja
senki, hogy ki lehet az az el-
bûvölõ nõ, aki ilyen gyönyörû
költemény megírására inspi-
rálta József Attilát. A költemény
keletkezéstörténetének egyes
momentumai sokáig homály-
ban maradtak, míg végül Rajk
András lebbentette fel a titok-
ról a fátylat. Sikerült ugyanis
megszólaltatni a vers címzett-
jét, dr. Szöllös Henrikné Marton
Mártát, aki „Dr. Marton Márta
írónõ”-ként szerepelt a Palota-
szálló vendégeinek névsorá-
ban. 

A „koronatanú” így emléke-
zik vissza az Óda megszületé-

sének körülményeire: „Sok mû-
vész, író ismerõsöm és bará-
tom volt. Az õ révükön kaptam
meghívást a lillafüredi írótalál-
kozóra. József Attilával ezekben
a napokban ismerkedtem meg.
Tudtam, hogy jeles költõ, de
hogy nagy költõ, azt én akkor
nem tudtam. Néhány alkalom-
mal beszélgettünk ezekben a
napokban, mûveltsége, egyé-
niségének érdekessége meg-
fogott. Amolyan játékos, jelen-
téktelen udvarláson felül sem-
milyen szubjektív kapcsolatról
nem beszélhetek. Nem is ál-

modtam, hogy ebbõl a kap-
csolatból vers születhessen.
Nagy meglepetés ért, amikor
hazaérkezvén a félbeszakadt ta-
lálkozóról, egy borítékban meg-
kaptam egy verset, néhány
soros levél kíséretében”.

Porkoláb Tibor szerint a cen-
tenáriumra elkészült szobor in-
tézményesen is a lehetõ legjobb
helyre kerül. A Hámori-tó, a
Palotaszálló és a vízesés, és a
csodálatos Bükk olyan miliõt va-
rázsolnak József Attila szobra
köré, hogy ez az irodalmi em-
lékhely nem tûnik el a feledés
homályába.                      p.

Budapesten, 1991. március
15-én Andrásfalvy Bertalan,
akkori mûvelõdési és közok-
tatási minisztertõl vehette át a
József Attila-díjat Serfõzõ
Simon, a Magyar Írószövetség
észak-magyarországi cso-
portjának titkára. A Miskolcon
élõ költõvel ennek apropóján
és a József Attila-centenári-
um okán beszélgettünk. 

– Mit jelent önnek a József
Attila-díj?

– Egyfajta rangot, elismerést és
ismertséget is természetesen.
És még nagyobb felelõsséget, de
ez édes teher, bár olykor nagyon
súlyos is.

– Mikor találkozott József Attila
verseivel elõször?

– Természetesen iskolásko-
romban. De bevallom, akkor
még nem pontosan értettem.
Egyik saját versemmel hadd
magyarázzam meg, talán ér-
zékletesebb lesz. Az Akik vállal-
ják címû versemet így kezdem:
„Szó csak annyi volt a számban,

amennyivel / a tehenekre kia-
báltam, csak amennyit a zörgõ
/ szárkúp mögötti haverom: a
borjú is ismert, / s megértett a
kihûlõ padlásról hajnalban / el-
süvöltõ lúd: legelni repült, rúgta
lábával / a magas háztetõn túli
levegõt. // Honnan tudtam volna
– a gyerekkor csapzott / kazlai
közt – mit mondanak a köny-
vekbõl / kibetûzött szavak, a ver-
sekben, kalendárium  – /költe-
ményekben mirõl olvasok a
konyhalegyeket / melegítõ lámpa
mellett, míg odakint az / ásó föl-
verte por fuldokolt a beesteledett
gödörparton…”

– Nyilván nem ismerhetett min-
den szót…

– Például amikor elolvastam,
hogy „Ég a napmelegtõl a kopár
szik sarja / tikkadt szöcskenyá-
jak legelésznek rajta…”, leg-
alább öt szót nem tudtam, mit je-
lent. Köztük a szöcskét sem, mert
én azt a bogarat tücsöknek is-
mertem.

– És most már mindent ért? Ezt
tágabb értelemben is gondo-
lom…

– Számomra Zrínyi, Balassi
óta a költészet Petõfin, Aranyon,
Adyn, József Attilán, Illyésen és
Nagy Lászlón keresztül vezet a
máig. Megtanultam a szavak je-
lentését és a jelentés-árnyala-
tokat is. Ha belegondolok, hogy
a mai gyerekek milyen beszé-
den, szövegen nõnek fel, fõként
itt, a betonházakban, ugyan mit
érthetnek a költészetbõl?
Nagyon rossz sejtéseim vannak.
Fõleg akkor, ha hozzátesszük,
hogy a vers a nyelv sûrítménye.
Akkor döbbentem rá a költészet
rettenetes erejére, amikor Új-
pesten, ahol dolgoztam, ke-
zembe került Juhász Ferenc A
tenyészet országa címû kötete.
Ekkor már 18 éves voltam, s az
Új Írásban megjelent az elsõ ver-
sem. El kellett telnie a 20–25.
évemnek is, amikorra megis-
merve Nagy László és Illyés
Gyula költészetét, fel tudtam fe-
dezni József Attilát is magam-
nak.

– Milyen lírikusnak tartja?
– József Attila mögött mély tár-

sadalomismeret van, filozofikus

gondolkodás. Elhivatott ember
volt. Nagyon nagy költõ.

– Mit gondol, ha ma köztünk
élne, milyen verseket írna?

– Ma ugyanúgy szenvedne és
áldozata lenne ennek a kornak,
hiszen jobb sors ma se várna rá,
mint ahogy sokunkra sem vár.
Amelyek közéleti gondolkodá-
sunkat befolyásoló versei, azo-
kat valószínû ma is megírná. A
Mondd, mit érlel-t például szin-
te biztosan, hiszen ma is érvé-
nyes vers, sajnos. A róla írt, Ér-
tünk szólnak címû versprózám
így kezdõdik: „Nem jó ma köl-
tõnek lenni. Nem volt jó sosem.
/ A költõ – ha igazi – nem tûri,
hogy a hitvány életûek / alattva-
lóként kezeljék, ami mindenkor
/ kihívást jelent. Hát kikiáltják baj-
keverõnek, / kellemetlenkedõnek.
Holott csak hite, / szíve szerinti
dolgát teszi, hisz felelõse / az
igazságnak. S figyelmeztetni
akar – mire is? // Hogy „hálnak
az uccán” – miként József Attila
írta. / S hogy hálnak ma is. S
újabban jobbra van a balra, / az
erre pedig épp fordítva. Hogy ka-

matlábakon jár / a kivagyiság,
míg a betonszállásokon a sze-
génység / veszekszik, kiabál a
durvaság, s az igazmondásra /
ugyancsak rájár a rúd. Keserû
szabadság ez, / hisz mint ennek
elõtte, szabadabban élünk-e? /
Csak a póráz hosszabb, az se
sokkal…”.

– Tehát ilyen ma József Attila-
díjas költõnek lenni, mint amirõl
most ír?

– Talán szégyellenem kellene,
hogy igen, de le kellett írnom. Ez
a valóság. 

– Ettõl függetlenül természe-
tesen az író ír, és az olvasó
olvas…

– Ha olvas. Az irodalomnak el
kellene jutnia az olvasóhoz. S ez
egyre körülményesebb

– Ha már szóba hozta: min dol-
gozik most?

– Az ünnepi könyvhétre jele-
nik meg az életmûsorozatom har-
madik kötete, Mindenáron cím-
mel, a Püski Kiadónál. Négy
drámám lesz benne.

– Jó egészséget és alkotó-
kedvet kívánunk!            P. I.

Költõsors

MIT ÉR SERFÔZÔ SIMON JÓZSEF ATTILA-DÍJA?

És az IGE testté lõn

PORKOLÁB TIBOR
AZ ÓDA IHLETÕJÉRÕL 
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Miskolci Nemzeti
Színház

11., hétfõ: Az evangélikus
gimnázium jubileumának ün-
nepe, díszelõadás este 6 óra.

12., kedd: Egerek és em-
berek, Paulay ifjúsági bérlet,
este 7 óra.

13., szerda: Anyegin,
Herman ifjúsági bérlet, este 6
óra.

14., csütörtök: Anyegin,
Schiller ifjúsági bérlet, este 7
óra.

15., péntek: Egerek és em-
berek, Kossuth ifjúsági bérlet,
este 7 óra.

16., szombat: Anyegin, bér-
letszünet, este 7 óra.

Kamaraszínház
12., kedd: Furcsa pár (nõi

változat), bérletszünet, délu-
tán 5 óra.

13., szerda: Alice csodaor-
szágban, bérletszünet, délu-
tán 3 óra.

14., csütörtök: Alice cso-
daországban, bérletszünet
délután 3 óra.

15., péntek: Furcsa pár (nõi
változat), bérletszünet, délu-
tán 5 óra.

16., szombat: A kölyök (a

március 12-én elmaradt elõ-
adás jegyei érvényesek), dél-
után 3 óra.

Játékszín
13., szerda: Bála gála –

Vasgyári capriccio, nyilvános
fõpróba munkanélkülieknek,
este 8 óra.

14., csütörtök: Bála gála –
Vasgyári capriccio, bemutató
elõadás, este 8 óra.

15., péntek: Bála gála –
Vasgyári capriccio, bérlet-
szünet, este 8 óra.

16., szombat: Kvartett, bér-
letszünet, este 7 óra.

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MÛSORAA KOSSUTH ART-MOZI
HETI MÛSORA

A DocuARrt sorozat kere-
tében a  Hevesy Art terem-
ben április 11-én, 19 órai kez-
dettel vetítik a Dzsumbuj
címû filmet. Rendezõ: Ma-
gyar N. Attila, operatõr: Dö-
mötör Péter, hang: Wahl Fri-
gyes, vágó: Sal Imre, produ-
cer: Dömötör Péter, Magyar
N. Attila. Gyártó: Arspoint Bt.
Támogató: Magyar Törté-
nelmi Film Alapítvány, Soros
Alapítvány.

A Francia Filmnapok ke-
retében a Kossuth Art Mozi-
ban április 15-én nyitó elõa-
dásként vetítik a Banlieue 13
– A bûnös negyed címû fil-
met 18.30 és 20.30 órakor.
Rendezõ: Pierre Morel. Sze-
replõk: Cyril Raffaelli, Bibi
Naceri, David Belle.

Április 16-án az 5x2 címû
filmet vetítik 16.30 órakor.
Rendezõ: François Ozon.
Szereplõk: Valeria Bruni
Tedeschi, Stéphane Freiss,
Géraldine Pailhas.

Szintén 16-án 20.30 órától
az Arsène Lupin címû filmet
tekinthetik meg az érdeklõ-
dõk. Rendezõ: Jean-Paul
Salomé. Szereplõk: Romain
Duris, Kristin Scott Thomas.

Április 17-én a San Anto-
nio címû filmet vetítik 16.30
és 18.30 órától. Rendezõ:

Frédéric Auburtin. Szereplõk:
Gérard Lanvin, Gérard De-
pardieu, Michel Galabru.

További filmek a Francia
Filmnapokon:

Hosszú jegyesség (fel. fr.
(Jean-Pierre Jeunet) (16) ápri-
lis 14–15., 16 óra, 14-én 18.30 óra,
17–19., 21 óra, 18–19., 16 óra. 

Arsène Lupin április 16-án
20.30 órától.

Mint egy angyal április 18-
án 18.30 óra.

Dogora április 19-én 18.30
óra 

Genezis április 20-án
16.30, 20.30 óra.

Kossuth terem:
A miskolci boniésklájd

(magy. Deák Krisztina) (12)
április 16–17-én 14.30, 16-án
18.30, 20-án 14.30, 18.30 órá-
tól.

Hevesy Iván Filmklub:
Éjfél után (fel. ol.) (O) áp-

rilis 14–20. 17 óra, 21 óra,
14–18-án 19 óra. 

A pokol anatómiája (fel.
fr.)(x) április 14–20., 22.30
óra. 

Hevesy Matiné 
Elvarázsolt kastély (mb.

am.) (12) április 17-én 13.30
óra.

A Miskolc TV
heti mûsora
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ÁPRILIS 9.,  SZOMBAT

07.00 Adásismétlés 09.00 Kép-
újság 15.00 DVTK – Pécsi
MFC élvonalbeli labdarúgó-
mérkõzés közvetítése felvé-
telrõl 17.00 A Hálózat mûsora
17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00 Miskolc Ma –
hírmûsor 18.30 Európa kultu-
rális fõvárosa workshop Mis-
kolcon – tervek, vélemények
és esélylatolgatás a konfe-
rencia résztvevõivel 20.10
Miskolc Ma – ism. 20.30 Hír-
háló (h) 21.00 Apuci a pácban,
amerikai film (h) 23.00 Kép-
újság.

ÁPRILIS 10., VASÁRNAP

07.00 Adásismétlés 09.00 Kép-
újság 15.00 DKSK – Szolnok
nõi kosárlabda-mérkõzés köz-
vetítése felvételrõl 17.00 A
Hálózat mûsora, 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Krónika – heti hírösz-
szefoglaló 18.30 Múzsa, szín-
házi magazin 19.00 Válogatás
az elmúlt hét stúdióbeszél-
getéseibõl és kisfilmjeibõl
20.30 Hírháló (h) 21.00 Arany-
hajsza, amerikai film (h) 23.00
Képújság.

ÁPRILIS 11., HÉTFÕ

06.00 Adásismétlés 08.30
Képújság 17.00 A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma – hírmûsor 18.30 Klick – in-
novációs magazin 19.15 Mis-
kolc Ma ism., 19.30 Klick (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 A haj-
nal elsõ fénye, amerikai film (h)
23.00 Képújság.

ÁPRILIS 12., KEDD

06.00 Adásismétlés 08.30
Képújság 17.00 A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma – hírmûsor 18.30 Magazin-
mûsor (élõ) 19.15 Miskolc Ma
– ism. 19.35 Magazinmûsor
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00
Vagány nõk klubja 1., kanadai
film (h) 23.00 Képújság

ÁPRILIS 13., SZERDA

06.00 Adásismétlés 08.30
Képújság 17.00 A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma – hírmûsor 18.30 Mi lesz
veled repülõtér?, Roma fel-
zárkóztatás, Üvegtigris? – 
lesz-e folytatása a magyar si-
kerfilmnek? 19.15 Miskolc Ma
– ism. 19.35 Magazinmûsor
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00
Lóvá tett szerencse, kanadai
film (h) 23.00 Képújság.

ÁPRILIS 14., CSÜTÖRTÖK

06.00 Adásismétlés 08.30
Képújság 13.00 Miskolc Me-
gyei Jogú Város Közgyûlésé-
nek közvetítése felvételrõl
18.00 Miskolc Ma – hírmûsor
18.30 Miskolc Megyei Jogú
Város Közgyûlésének közve-
títése felvételrõl 23.00 Képúj-
ság.

ÁPRILIS 15., PÉNTEK

06.00 Adásismétlés 08.30
Képújság 17.00 A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés, 18.00 Mis-
kolc Ma – hírmûsor 18.30 Mú-
zsa – kulturális magazin 19.05
Húszéves a Miskolc Televízió
– az elsõ adás! Húsz éve nem
látott felvételek, visszatekintés
a kezdetekre 20.30 Hírháló (h)
21.00 Fekete halál 1., német
film (h) 23.00 Képújság.

ERÕS JÁNOS
Április 17-én 10.30 órától az

Erõs János címû darabot te-
kinthetik meg kicsik és na-
gyok a Miskolci Csodama-
lom Bábszínházban – a Se-
baj Színház vendégjátéká-
ban. Erõs János, az egyszeri
legény naphosszat csak
hamut õrölgetett a kemen-
cesutban, míg ezt meg nem
elégelte az édesanyja. Na,
akkor aztán elindult szeren-
csét próbálni. Hogy, hogyan
boldogult egy böszme nagy
gerendával, vagy éppen
hogy járt túl a fösvény gazda
eszén? A bábszínházban a
végére járnak. 

József Attila születésnapja,
április 11-e az idén hétfõre
esik. A Miskolci Nemzeti szín-
házban a hétfõ munkaszüneti
nap. A szabadnapot azon-
ban a társulat egy része a
száz évvel ezelõtt született
költõ emlékének áldozza.

A színházi épülettömbben ta-
lálható Mona Lisa kávézóban
reggel 9 órától József Attila ösz-
szes versét olvassák fel a szín-
ház mûvészei, valamint az
A+EUROPAY színitanodás nö-
vendékei. A költõ valamennyi
versét tartalmazó kötetet fel fog-

ják olvasni, idõbeli megkötés
nincs. Nem tudni, melyik színész
melyik verset olvassa föl. Az
éppen aktuális elõadó felolva-
sását viszont a tervek szerint
hallhatja majd a város: szeret-
nék a produkciót kihangosítani
a Déryné utcára.

Délután a Kamaraszínházba
várják a közönséget, 17 órakor
kezdõdik a Wurlitzer. A közön-
ség kérhet verset a színésztõl…
Itt a hallgató „rendeli meg” ked-
venc József Attila-versét 100 fo-
rint ellenében. A pénzéért viszont
megmondhatja, kitõl akarja a
verset hallani a jelenlévõ színé-
szek közül.

A SZÍNHÁZBAN KÉRNI IS LEHET

Április 11., hétfõ

KISPLASZTIKA-KIÁLLÍTÁS.
A II. Rákóczi Ferenc Megyei
Könyvtárban április 11-én 15 órá-
tól „A költõ arcai – ahogy õk lát-
ják…” címmel kisplasztika-,
érem- és grafikai kiállítás nyílik.
Költészet napi köszöntõt mond
Kormos Dénes, a Megyei Köz-
gyûlés alelnöke, a kiállítást meg-
nyitja Tamás Menyhért költõ. A
megnyitó után költészet napi be-
szélgetés Tamás Menyhért, Jó-
zsef Attila-díjas költõvel.

GYÉMÁNTHEGYEN. Április
11-én 17 órától a költészet nap-
ján Gyémánthegyen címmel nyí-
lik kiállítása Dúdor István felvidéki
grafikusnak, melyen ötven ta-
nulmányrajza szerepel 1984-bõl,
József Attila-versidézetekkel. A ki-
állítást a vendégek figyelmébe
ajánlja dr. B. Kovács István mu-
zeológus, a kiállítást bemutatja:
Bettes István, Madách-díjas költõ.
József Attila-verseket mond:
Balázs István, Koncz Károly
György, Szabó Imre. A kiállítás
megtekinthetõ: naponta 10–18
óráig, nyitva április 28-ig, a
Diósgyõri Ady Endre Mûvelôdési
Központban.

FOTÓPÁLYÁZAT. Az Ifjúsági
és Szabadidõ Ház fotógalériá-
jában: „…Talán csendesen meg
is szólalsz…” címmel József
Attila országos diákfotó-pályázat
kiállításának megnyitójára kerül
sor április 11-én 15 órakor.

A KÖLTÕRE EMLÉKEZNEK.
A Vasgyári Közösségi Házban áp-

rilis 11-én 15 órától József Attilára
emlékeznek. Díszvendég: Ho-
ránszkiné Khüne Katalin – a
József Attila könyvtár igazgatója.

Április 12., kedd

NOSZTALGIA EST. Április 12-
én 16 órától Nosztalgia Est cím-
mel kerül sor a bányász színját-
szók és alkotók találkozójára a
Bányász Kulturális Egyesület és
Klubkönyvtár szervezésében.

Április 14., csütörtök

CSÁRDÁSKIRÁLYOK. A
Miskolci Galériában április 14. és
május 26. között tekinthetõ meg
a Csárdáskirály II. – Kortárs fes-
tõk kiállítása. A Csárdáskirály
címû kiállítást 2003 áprilisában
láthatták elõször Miskolcon. Idén
a nyolc kiállító közül csak öt mu-
tatkozik be ismét: Gaál József,
drMáriás Béla, feLugossy Lász-
ló, Szikszai Károly és Urbán
Tibor. A cím értelmezéséhez
ad némi támpontot Szikszai
Károly – a kiállítás koncepció-
jának kidolgozója – és drMáriás
Béla szövege: „…a Csárdáski-
rályok, a képek, melyek a hazai
abszurd-neodada-posztmodern-
expresszionista hiperrealizmus,
azaz a más&más lírai festmé-
nyei, a hungaro-harakiri legdí-
szesebb poézisének tárgyi bi-
zonyítékai. S azt mondják még
e mûvek, a Csárdáskirályok,
ami a köhögõ mûvészvalóságot
illetõen a legfontosabb: hogy van
élõ s erõs mûvészet itt napja-
inkban is, sõt. Csak búvópa-
takként és a Nulla Reality Show
özönében. Rá most nagyobb

szükségünk van, mint egy pohár
vízre.”

A BIBLIA JELKÉPEI. A II.
Rákóczi Ferenc Megyei Könyv-
tárban április 14-én A Biblia jel-
képei: a bûnbak jelképe címmel
dr. Reisinger János irodalom-
történész mûvelõdéstörténeti
elõadássorozatának harmadik
részét hallgathatják meg az ér-
deklõdõk.

KI NYER MA? Április 14-én
15.30 órától Ki nyer ma? címmel
játékos vetélkedõ tart a Bányász
Kulturális Egyesület és Klub-
könyvtár, miskolci nyugdíjas klu-
bok meghívásával.

TÓTH VERONIKA-KON-
CERT. Április 14-én, csütörtö-
kön este 19 órától Tóth Vero-
nika koncertezik a Diósgyõri
Ady Endre Mûvelôdési Köz-
pontban.

KOMOLYZENEI KLUB. Ápri-
lis 14-én 17 órakor komolyzenei
klubot tartanak az Európa
Házban, mûsoron a XX. század
francia zeneszerzõi (Honegger,
Poulenc, Milhaud, Satie, Ravel,
Dukas).

DIXI KONCERT. Április 14., 20
órától az Ifjúsági és Szabadidõ
Házban a Dixi- és Jazzklub ke-
retében a Miskolc Dixieland Band
ad koncertet vendégzenészek
közremûködésével.

Április 15., péntek

FRANCIA FILMHÉT. Az
Alliance Française és a Kossuth

Art-mozi szervezésében ismét a
francia filmek kedvelõi számára
kedveznek. Április 15-én, péntek
18 órakor veszi kezdetét a Francia
Filmfesztivál. A megnyitója a
Kossuth moziban lesz, a vetített
film: B13 – A bûnös negyed.

JAZZKLUB. A II. Rákóczi
Ferenc Megyei Könyvtárban áp-
rilis 15-én 18.30 órától jazzklub
várja az érdeklõdõket. Ugyanaz-
nap internet-suli a könyvtárban
– alapfokú (húsz órás) számí-
tástechnikai és internet-hasz-
nálati tanfolyam indul. 

GYERMEKSZÍNJÁTSZÓ
FESZTIVÁL. Április 15–16-án,
pénteken és szombaton a
Weöres Sándor Gyermekszín-
játszó Fesztivál megyei elõ-
döntõjét rendezik meg a Diós-
gyõri Ady Endre Mûvelôdési
Központban.

GYÕZTESEK KONCERTJE.
A Belvárosi Zenei Esték sorozat
keretében a Miskolci Galéria –
Rákóczi-házban április 15-én 17.30
órai kezdettel Varga Gábor klari-
nét- és Falvay Katalin zongo-
raestjét hallgathatják meg az ér-
deklõdõk. (A 2004. évi Fischer
Annie Alapítvány gyõztesei.) Mû-
sor: Stamitz, Kovács Béla, Mozart,
Schumann és Schubert mûvei.

PONT MISKOLC – STRATÉ-
GIAI JÁTÉK. Az Ifjúsági és
Szabadidõ Ház által szervezett,
hagyományos várostörténeti ve-
télkedõ megújult formája a PONT
Miskolc stratégiai játék, amelyre
10 fõs csapatok jelentkezését
várják – 13 éves kortól az egye-

temistákig (általános és közép-
iskolás csapatoknál +1 fõ men-
tor választása szükséges). A
csapatok szellemi, ügyességi és
kreatív feladatokon keresztül „el-
adják, reklámozzák, propagálják”
Miskolc város idegenforgalmi és
kulturális értékeit. A játék elsõ
nagy állomása az április 15–17. kö-
zött megrendezésre kerülõ Mis-
kolc Kaszinó lesz a Tavaszi Diák-
napok keretében, amelyen a
csapatok próbára tehetik sze-
rencséjüket és tudásukat a város
múltjáról, jelenérõl és jövõjérõl.

Április 16., szombat

LEMEZBEMUTATÓ KON-
CERT. Április 16-án, szombaton
19 órakor az Európa Ház konfe-
renciatermében a Reményi Ede
Kamarazenekar lemezbemuta-
tó koncertjét hallgathatják meg
az érdeklõdõk. Mûsoron: Orbán
György mûvei. Cantico di Fate
Sole (Assisi Szent Ferenc:
Naphimnusz), Benedictus a XI.
misébõl, Bolero Weöres Sándor
versére. Közremûködik: Alföldi
Zsuzsanna, a Zürichi Opera
énekmûvésze. A hangverseny
díszvendége: Orbán György ze-
neszerzõ.

DIXI ÉS JAZZ KLUB. Az Ifjúsági
és Szabadidõ Házban Szakcsi
Lakatos Béla és Horváth Kornél
lép fel a Dixi- és Jazzklubban. A
koncert április 16-án, 20 órakor kez-
dõdik. A két zenész eddig mind-
össze egyszer lépett színpadra
együtt, tavaly a Gyõri Percussion
Fesztiválon. Az ott elért siker ösz-
tönözte õket arra, hogy együtt in-
duljanak országos turnéra.

Miskolci mûsor

KULTURÁLIS HETI ESEMÉNYTÁR



Közeledik a nagy nap:
május 20–21-én a borsodi
megyeszékhely látja ven-
dégül a gyalogló Európa-
kupa mezõnyét. 

Az esemény az Európai
Atlétikai Szövetség (EAA) idei
két kiemelt rendezvénye közül
az egyik. Az elõzetes neve-
zések alapján részvételi csúcs-
ra lehet számítani. A prog-
ramsorozat Miskolc Város
Napját követi, s nagyon sok
sztár jelezte részvételét. A Káli
Sándor polgármester által irá-
nyított szervezõ bizottság gõz-
erõvel dolgozik, minden apró
részletre figyel. A viadalon
négy miskolci, pontosabban a
MISI SC színeit képviselõ gya-
logló is tagja lehet a felnõtt, il-
letve junior magyar váloga-
tottnak.

Biztosra vehetõ (ha csak sé-
rülés nem jön közbe) az olim-
piát is megjárt Dudás Gyula, va-
lamint Kapéri Levente indulá-
sa. Függõben van Glázer
Szabolcs és Rácz Sándor
sorsa, ügyükben várhatóan
május 9-én, a kerethirdetésnél
döntenek. Sokáig úgy volt,
hogy a tehetséges Mándoki
Petra is rajthoz áll, de közbe-
szólt egy fertõzés, ezért sokat
kihagyott, nem tudott edzeni,

így õ csak a pálya mellõl kö-
vetheti az eseményeket.

A magyar válogatott 18 tagja
egyébként április 4-tõl egy
héten át – a miskolci önkor-
mányzat vendégeként – Bükk-
szentkereszten edzõtáboro-
zott. Az együttlét az összeko-
vácsolódásra is remek alkalmat
kínált, de szakítottak idõt, hogy
az avasi templom alatti körpá-
lyát is bejárják. 

A közelmúltban egyébként
az Európai Atlétikai Szövetség
(EAA) technikai delegátusa, a
portugál Luis Diaz hivatalos lá-
togatást tett Miskolcon, aki elé-
gedetten összegezte az elõ-
készületeket. A pálya vonat-
kozásában egyedül az új asz-
faltszõnyeg jelent hiányossá-
got, de ezt az önkormányzat
ígérete alapján hamarosan el-
készítik.

II. évfolyam 14. számSPORT6

A Magyar Súlyemelõ Szövetség a közel-
múltban tartotta tisztújító közgyûlését. Az
eseményen díjazták azokat a versenyzõ-
ket is, akik a tavalyi esztendõben a leg-
jobban szerepeltek. A miskolci sportolók
közül Lerch Zsolt, a Diósgyõri Súlyemelõ Club
tagja vehetett át elismerést, aki az elmúlt
év legjobb kölyök emelõje lett a fiúknál.

– Minek tulajdonítod az elismerést?
– 2004-ben minden versenyt megnyertem,

egyszer szorultam a második helyre, de akkor
sérüléssel bajlódtam. Jó a legjobb összetett
eredményem is, jelenleg 190 kilónál tartok.
Szakításban 85-öt, lökésben 105 kilót teljesí-
tettem. Tavaly még a kölyök korcsoportban ver-
senyeztem, az idén már a serdülõk között lépek
dobogóra.

– Hány kilóval elõzöd meg a közvetlenül mö-
götted állókat?

– Összetettben húsz-harminc kiló a különb-
ség, ez tekintélyesnek nevezhetõ. Két évvel ez-

elõtt kezdtem az emelést,
azóta Juhász István az
edzõm. Lejöttem a terembe és megtetszett, itt
maradtam. Ha jól emelek, akkor sokfelé eljut-
hatok a világban, s az is imponált, hogy a súly-
emelés nem tartozik a felkapott sportágak közé.
Tagja vagyok a korosztályos válogatottnak, egy
külföldi útról azonban már lemaradtam, mert
az utazás idõpontjában még nem volt személyi
igazolványom…

– Mondanál a tanulmányaidról valamit?
– A Móra Ferenc Általános Iskolába járok, az

õsztõl pedig a Baross Gáborban folytatom köz-
lekedési szakon.

– Hányszor gyakorolsz egy héten?
– Kezdetben heti három foglalkozáson vet-

tem részt, most már négyszer emelek. Sze-
retnék egyszer eljutni egy olimpiára, ez hatal-
mas vonzerõt jelent a számomra. Legjobb ered-
ményemmel a felnõttek között a második va-
gyok, de minden versenyemen bizonyítani aka-
rok.

D. L.

Sztársarok: Lerch Zsolt

KÖZELÍT A KÉTSZÁZHOZ

A mezeifutó országos baj-
nokságot az elmúlt hét
végén rendezték meg Na-
dapon, ahol a MISI SC spor-
tolói hét érmet – két ara-
nyat, három ezüstöt és két
bronzot – gyûjtöttek be. 

A pályán minden körben
egy nehéz emelkedõvel kellett
megbirkózni a versenyzõknek,
amit a miskolci futók nagyon
jól bírtak. Az összesített csa-
patversenyben az elõkelõ 8.
helyet szerezte meg a január-

ban a diósgyõri és vasutas at-
létákból alakult új klub, úgy,
hogy jelenleg felnõtt és után-
pótlás-korcsoportos versenyzõt
még nem tudtak indítani. 

Eredmények
Leányok: Serdülõk, 15 éve-

sek (3 km), csapat: 1. MISI SC
„A” (Almádi Gréta, Szûcs
Anett, Németh Anita),... 6.
MISI SC „B” (Göndör Noémi,
Szepesi Nikolett, Barta Klau-
dia).

Fiúk: Serdülõk, 14 évesek
(4,5 km): 3. Vaszily Dávid.

Csapat: 2. MISI SC (Vaszily
Dávid, Drótár Péter, Heiszman
László).

Serdülõ fiúk, 13 évesek (3
km), csapat: 2. MISI SC
(Bacsa Patrik, Orosz Zoltán,
Kovács Gábor). 

Ifjúságiak (6 km): 3. Szilágyi
András. Csapat: 1. MISI SC
„A” (Szilágyi András, Barta
Gergely, Papp Artúr, edzõk:
Drotár Ottó, László István). 2.
MISI SC „B” (Szögedi Pál,
Szladics Péter, Kékesi Ká-
roly).

Sz.

HÉT ÉREM A MISI SC
BAJNOKI „TERMÉSE”

Nem teljesen úgy alakult a DVTK-BFC
labdarúgócsapatának legutóbbi hazai
bajnoki mérkõzése, mint ahogyan azt a
szurkolók szerették volna. Tény, a három
pont Diósgyõrött maradt, hiszen Gálhidi
György vezetõedzõ együttese 1-0-s gyõ-
zelmet könyvelhetett el, de a siker ér-
dekében bizony alaposan meg kellett
szenvedniük a piros-fehéreknek.

A Mecsek aljáról érkezett vendégek ugyan-
is igencsak feladták a leckét a hazaiaknak!
Már a találkozó elején kiderült, hogy szinte
teljesen lemondanak a támadások vezeté-
sérõl, valóságos bunkerbe „ásták be” ma-
gukat. A három hátvéd elõtt négyen szinte
kizárólag a védekezéssel törõdtek, elõttük
újabb két pécsi sorakozott, szinte áthágha-
tatlan falat alkotva, míg elöl mindössze
egyetlen csatárt állomásoztattak. Törekvésük

szemmel láthatóan arra irányult, hogy meg-
ússzák kapott gól nélkül. Ez végül is nem
sikerült, de a kérdést azért feltettük Gálhidi
Györgynek, hogy miért boldogult nehezeb-
ben csapata, mint korábban?

– Játékosaim meglepõdtek, mert általában
mi szoktunk így védekezni. A vendégek
harcmodorának elég nehezen találtuk meg
az ellenszerét, a 16-os elõtt egy picit elbi-
zonytalanodtunk, nem volt átütõerõ a játé-
kunkban. A szünetben sikerült rendezni a so-
rokat, a vezetõ gól pedig alapvetõen meg-
változtatta a játék képét. A Pécs kijött, ez-
által nagyobb területünk maradt a játékra.
Sajnos, ezzel nem nagyon tudtunk élni,
ezért aztán az utolsó negyedóra egy kicsi-
vel izgalmasabbra sikerült, mint ahogyan azt
szerettük volna. Ettõl függetlenül csak azt
mondhatom, hogy rendkívül fontos mérkõ-
zést nyertünk meg és ezúttal a hangsúly ki-
zárólag a három pont megszerzésén volt.

Földobjuk a labdát

BUNKER ELLEN NEHEZEBB?

Bükkszentkereszten hangoltak az Európa-kupára

TÁBOROZTAK A GYALOGLÓK
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AKC
IÓ

SZÁMOS NYEREMÉNYJÁTÉKBAN VEHETNEK RÉSZT VÁSÁRLÓINK SKODA FABIA

SZEMÉLYGÉPKOCSIKÉRT ÉS 10 000 FT-OS COOP VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYOKÉRT.
KERESSE ÜZLETEINKET, VÁSÁROLJON, HOGY NYERHESSEN!

VÉNUSZ NAPRAFORGÓ ÉTOLAJ 1 LIT. 229 FT

DELIKÁT FÛSZERKEVERÉK 40 G 139 FT
EGYSÉGÁR: 3475 FT/KG

VEGETA 250 G NYEREMÉNYJÁTÉK! 299 FT
EGYSÉGÁR: 1196 FT/KG

GYÔRI ÉDES JÓ REGGELT! KEKSZEK 50 G NYEREMÉNYJÁTÉK 65 FT
EGYSÉGÁR: 1300 FT/KG

LILLAFÜREDI ÁSVÁNYVÍZ 2 LIT. MISKOLCI LIKÔRGYÁR RT. 79 FT
EGYSÉGÁR: 39,50 FT/L

CIF MOSOGATÓK UTT. 500 ML NYEREMÉNYJÁTÉK 199 FT
EGYSÉGÁR: 398 FT/L

DOMESTOS FERTÔTLENÍTÔ 750 ML NYEREMÉNYJÁTÉK 319 FT

EGYSÉGÁR: 425,33 FT/L

ÁPRILIS 1-JÉTÔL 30-IG TARTÓSAN ALACSONY ÁRON KAPHATÓ:
DARÁLT SERTÉSHÚS 400 G 125 FT

EGYSÉGÁR: 312,50/KG

AMODENT FOGKRÉMEK 75 ML 169 FT
EGYSÉGÁR: 2253,33/KG

ÉS MÉG TOVÁBBI TERMÉKEK. 

ÁPRILIS 1–14-IG ÚJABB AKCIÓ VÁRJA
VÁSÁRLÓINKAT!

KEDVEZÔ ÁRON KAPHATÓK:

HAJDÚSZOBOSZLÓI AKCIÓS ÜDÜLÉS
FÉLPANZIÓVAL 16 500 FT/FÔ/HÉT.  TEL.:
70/313-5501.
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Magyarországon a XIX.
század közepéig a cukrá-
szatot a mûvészetek közé
sorolták. Képviselõi tehát
nem voltak iparosok, így
nem tartoztak a céhes mes-
teremberek közé, mint a
pékek, a bábsütõk vagy a
mézeskalácsosok. 

A cukrász szavunk is késõi,
elsõ elõfordulásával a XIX. szá-
zad 30-as éveiben találkozunk.
A cukrászda pedig fél évszá-
zaddal késõbb jelenik meg
szóhasználatunkban. Miskol-
con 1834-ben olvassuk elõször,
hogy egy „czukkor sütemény
készítõ” mester, bizonyos Zuan
Rudolf letelepedési engedélyt
kér a város magistrátusától.
1842-ben sajtóreklámban ajánl-
ja „Czukkorsültek, italok 
és fagylalt”-készítményeit
Schweitzer Adolf mester a mis-
kolci közönségnek. Néhány
év múlva már cukrásznak ne-
vezi magát, s kéri a várost,
hogy támogassák franciaor-
szági tanulmányútját.

Miskolcon tehát a XIX. század
közepén lesz a mûvészetbõl el-
fogadott mesterség, a munka-

folyamat terméke: cukorka, fagy-
lalt és édes italok, míg a termék
elárusító helyét itt is cukrász-
dának kezdik nevezni. Amíg ki-
alakul az önálló miskolci cuk-
rászat – az ország más váro-
saihoz hasonlóan – francia és
olasz mesterségbeli tudás ér-
vényesül. A miskolciak francia
földre kívánkoznak, míg nálunk
svájciak telepednek le. A cuk-
rászat elsõ, 1828–1894. közötti
idõszakát így a svájci cukrászok
korszakának nevezhetjük. Elsõ
üzletük a Széchenyi u. egykori
3–5. számú épületében volt,
amelyben késõbb (1971-ben
történt felrobbantásáig) Rorárius
Gyula legendás cukrászdája
fogadta vendégeit.

A svájci cukrászok története
úgy kezdõdött, hogy I. Ferenc
császár 1828-ban egy Reviczky
Ádám nevû bécsi mágnást ne-
vezett ki Borsod vármegye fõ-
ispánjának. A császári udvart el-
hagyó gróf Miskolcon nagy be-
iktatási ünnepséget rendezett.
Erre az alkalomra fogadta kí-
séretébe Joannes Jost svájci
cukrászmestert, aki oly mér-
tékben megkedvelte városun-
kat, hogy még ebben az évben
megnyitotta „czukorsütemé-

nyes” boltját. Itt nem volt
üzleti riválisa, termékei-
re viszont nagy igény
mutatkozott. (A mester
1833-ban halt meg, az
avasi református teme-
tõben hantolták el, ahol
sírkövét a miskolci cuk-
rászok máig megõriz-
ték, s idõnként virá-
gokkal is megemlékez-
nek róla.) Jost mester
üzletét és annak be-
rendezését az özvegy
Zuan Rudolfnak adta
át, aki néhány évig
együtt dolgozott a
másik svájci cukrásszal,
Silvestri Jakabbal. A sza-
badságharc elõtt Zuan cuk-
rász Eperjesre költözött, s ha-
láláig ott is dolgozott.

Silvestri Jakab 1869-ig egye-
dül vezette üzletét, amelynek
forgalma – egykori naplója sze-
rint – fõleg a szabadságharc
évei alatt nõtt meg. A naplót is-
merõ Henszelmann Aladár mis-
kolci orvos írta, hogy megfordult
itt a város és a megye minden
magasrangú tisztségviselõje,
rendszeres vendégek voltak a
városba látogató színi társula-
tok, s idõzött itt Déryné is. Egy
magát Beck bárónõnek neve-
zõ kém, akinek emlékiratai
nyomtatásban is megjelentek,
írja, hogy a honvédvezérkar
minden Miskolcon megfordult
tagja, s maga Görgey Artúr – ké-
sõbbi tábornok – is megfordult
a svájci mester cukrászdájában.

Silvestri Jakab elsõ (szintén
svájci) felesége 1818-ban meg-
halt. 1825-ben feleségül vette

Prevosti Sárát, aki késõbb te-
lepült ide Svájcból s együtt élt
a mesterrel, annak haláláig.
1869-tõl Prevosti özvegye s
elsõ feleségének testvére,
Giovanni Rudolf osztoztak a
mûhelyen és a cukrászati örök-
ségen. A Svájcból folyamatosan
érkezõ utánpótlást érzékelteti,
hogy Giovanni Rudolf maga
mellé vette Prevosti Oszkárt. A
svájci indíttatású „nagy-csa-
lád”, mint a cukrászat képvi-
selõje 1895-ben halt ki. (Az
avasi temetõ fekete márvány sír-
emléke valamennyiük nevét
megörökíti. Az 1913-ban meg-
halt Giovannini Gabrielrõl nin-
csenek ismereteink.)

1895-ben a cukrászdát Rábel
Albert lõcsei cukrászmester
vásárolta meg, s ezzel új kor-
szak kezdõdött a miskolci cuk-
rászdák és a mesterség törté-
netében is.

Dobrossy István

Miskolci „édességek” (6.)

CUKRÁSZMESTERSÉGÜNK 
SVÁJCI GYÖKEREI

A miskolci cukrászat megalapító-
jának sírköve az avasi református
temetõben.

Vasárnapi recept

Ezen a héten Katona Ferencné (fotónkon) kedves olvasónk re-
ceptjét adjuk közre, jó étvágyat kívánva hozzá!

CITROMOS, 
TEJFÖLÖS GULYÁS

Hozzávalók:
6 db gulyásleveskocka
1,5 l víz
25 dkg sovány marhahús
1 db sárgarépa, 1 db fehérrépa
1 db közepes burgonya, 1 dl tejföl
fél citrom leve, zellerzöld

Elkészítése:
A húst kockára vágjuk és kevés olajon megpirítjuk. Hozzáadjuk
a gulyásleveskockákat és a vizet. Lefedjük, majd félpuhára fõz-
zük. Ezután hozzáadjuk a kockára vágott zöldségeket és még
egy kevés vízzel felöntve készre fõzzük. A tejfölt egy kevés hús-
levessel kikeverjük, majd hozzákeverjük óvatosan. Vágott, ap-
rított zellerzölddel és citromlével ízesítjük. Friss sajtos vagy bur-
gonyás pogácsával tálaljuk.

Várjuk olvasóink kedvenc receptjét is, amit szívesen megoszta-
nának másokkal!

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci színjátszás nagyjait? Hamarosan
kiderül! Március 26-i számunkban négy héten keresztül tartó keresztrejt-
vény-pályázatot indítottunk. A négy keresztrejtvényben négy miskolci szí-
nész nevét rejtettük el. A négy megfejtést egy levelezõlapon, legkésõbb
április 23-ig juttassák el a Miskolci Kommunikációs Kht. címére: 3525 Mis-
kolc, Dózsa György u. 30. A helyes megfejtéseket beküldõk között az Arany
Könyvesbolt (Miskolc, ITC-székház) által felajánlott könyvet sorsoljuk ki.

ISMERI ÖN A MISKOLCI
SZÍNJÁTSZÁS NAGYJAIT?

A május 20–21-én meg-
rendezendõ Miskolci Gya-
logló Európa-kupára (Ek) ké-
szülõ magyar válogatott 16
tagja április 4–9. között Bükk-
szentkereszten edzõtáboro-
zik. A csapat csütörtökön
sajtótájékoztató keretében ta-
lálkozott az Ek helyi szerve-
zõ bizottságának (HSZB)
hozzájuk ellátogató vezetõi-
vel. Az Európai Atlétikai
Szövetség (EAA) tanácsa a
napokban Lausanne-ban na-
gyon elégedetten nyilatko-
zott a Melkovicsné Tömösi
Katalin, Miskolc MJV kabi-
netfõnöke, a szervezõ bizott-
ság ügyvezetõ igazgatója és
dr. Szarka Barbara nemzet-

közi referens által benyújtott
írásos beszámolóról. A
Hansjörg Wirz vezette el-
nökség körében óriási az ér-
deklõdés a verseny iránt. A
sportdiplomaták követendõ-
nek nevezték azt, ahogy
Miskolc városa felvállalt egy
ilyen nagyszabású eseményt.

Szûcs József (MISI SC), a
válogatott trénere a követke-
zõket mondta a tájékoztató
végén: – Büszke vagyok arra,
hogy Miskolcon élek és büsz-
ke vagyok a miskolci önkor-
mányzatra!  Mindenki úgy érzi
a csapatban, hogy mérföld-
kõ elõtt állunk. Köszönjük
mindazoknak, akik ezért dol-
goznak!

Örömteli tény, hogy az
autópálya átadása óta
megélénkült a befekte-
tõk érdeklõdése Miskolc
és térsége iránt. Letelepe-
désükhöz a városban be-
építhetõ iparterületet igé-
nyelnek – amiben viszont
a korábbi évek értékesí-
tési dömpingje miatt nem
dúskál Miskolc. 

Az egyetlen ilyen célra hasz-
nosítható terület a Zsarnai
piac, amelyet szükség esetén
új helyre költöztetnének. Ezen
kívül két további városi ingat-
lan is felkerül az ajánlati pa-
lettára. Zubay Zoltán, a város
ingatlanügyeit bonyolító MIK

Rt. ingatlanforgalmi irodave-
zetõje megerõsítette: évekkel
ezelõtt felmerült ez a hasz-
nosítási lehetõség. Termé-
szetesen az ingatlan befek-
tetõnek történõ értékesítése
nem jelenti azt, hogy meg-
szûnne a „zsibis” piac, hiszen
erre a kereskedelmi „csator-
nára” a lakosság jelentõs
része igényt tart. A közelben,
a repülõtér térségében ki is
néztek egy erre a célra al-
kalmas váltóterületet, amelyet
csupán elõ kell készíteni a
piac fogadására. A Zsarnai te-
rületének hasznosítására elõ-
terjesztés készül, ami várha-
tóan még tavasszal a köz-
gyûlés elé kerül.

Cs. L.

Miskolc várja a befektetõket

HOVÁ KÖLTÖZIK 
A ZSARNAI?

Heti gyalogló

LAUSANNE UTÁN
BÜKKSZENTKERESZTEN

Kollár István versenyigazgató (balról), Orosz Lajos, Mis-
kolc alpolgármestere, a HSZB alelnöke, Halász Rezsõ,
Bükkszentkereszt polgármestere, Melkovicsné Tömösi
Katalin, Szûcs József és Tóth Sándor edzõ.

A Diósgyõr Rádió állandó mûsorai:
6.00–10.00: Jó reggelt Diósgyõr! Zenés, in-

formációs szórakoztató mûsor
10.00–18.00: Zeneszõnyeg
18.00–22.00: Jó estét Diósgyõr! A nap ese-

ményeinek összefoglalója, a reg-
geli mûsor ismétlése.

22.00–6.00: Zeneszõnyeg

11., hétfõ: Vendég a Spider Speciális Mentõcsapat veze-
tõje, Lehóczky László.

12., kedd: Beszélgetés Tánczos Tamással, az Ifjúsági és
Szabadidõ Ház igazgatójával.

13., szerda: Vendég Körtvélyesi Erzsébet, a Vendégváró
ügyvezetõ igazgatója.

14., csütörtök: Nagy munkák a kis kertekben, beszélgetés
Csépányi Sándor kertésszel.

15., péntek: Emlékmûsor II. János Pál pápáról.
16., szombat: Hétvégi magazin.
17., vasárnap: Hétvégi magazin.

LEGYEN MISKOLC EURÓPA KULTURÁLIS FÔVÁROSA!

Snzeretném, ha tudnák, hogy 2005. április 2-i szá-
nmukban megjelentekkel ellentétben a DAM Steel
nRt. volt dolgozójaként magam, – és legalább még

egy munkatársam nevében mondhatom –, hogy „nem sokat
késett a végkielégítés”, de egyáltalán a mai napig meg
sem érkezett! Az igaz, hogy sokan újra dolgozhatunk a DAM
2004 Kft.-nél, de Kovács János felszámoló biztos úrnak ez
már a sokadik be nem váltott ígérete. Jó lenne tudni, miért
állít valótlant. 

Kolumbán Jenõ, 
Miskolc

KÉSIK A VÉGKIELÉGÍTÉS
Levélrés


